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Прем'єр-міністру України 

Юлії СВИРИДЕНКО  

 

Шановна Юліє Анатоліївно! 
 

Громадська організація «Українське ядерне товариство» (ГО «УкрЯТ») є 

найбільшим в Україні професійним об’єднанням фахівців атомної галузі, яке налічує 

понад 3500 членів. Наше Товариство об'єднує провідних науковців, інженерів-

практиків, керівників підприємств, ветеранів галузі та талановиту молодь. Членами 

нашої організації є фахівці ключових підприємств та провідних установ галузі: 

Національної академії наук України, зокрема, Інституту проблем безпеки АЕС, 

Інституту ядерних досліджень, ННЦ «ХФТІ», профільних національних 

університетів (КПІ ім. І. Сікорського, Одеської та Львівської політехнік, ХНУ 

ім. В.Н. Каразіна), а також передових вітчизняних науково-виробничих та 

інжинірингових компаній (ПАТ «НВП «Радій», Корпорації «Укратомприлад», 

Energy Safety Group та ін.), усіх українських АЕС (відокремлених підрозділів 

АТ «НАЕК «Енергоатом»), ДСП «Чорнобильська АЕС», ГО «Спілка ветеранів 

атомної енергетики і промисловості України». 

Головною метою нашої діяльності є сприяння безпечному розвитку ядерної 

науки й технологій, а також формування об’єктивної громадської думки та довіри 

суспільства до мирного використання атома. З травня 2019 року ГО «УкрЯТ» є 

повноправним членом Європейського ядерного товариства (European Nuclear 

Society, ENS) та наразі є найчисельнішою національною організацією у його складі. 

Крім того, Товариство є офіційним партнером Американського ядерного 

товариства (American Nuclear Society, ANS), що беззаперечно підтверджує високий 

авторитет українських атомників на міжнародному рівні. 

12 червня 2026 року відбулося розширене засідання Правління ГО «УкрЯТ», 

за підсумками якого фахова спільнота одноголосно ухвалила рішення звернутися до 

Вас. Ми висловлюємо своє глибоке занепокоєння щодо ініціатив із внесення змін до 

кваліфікаційних вимог до керівника експлуатуючої організації (оператора) ядерних 

установок України – АТ «НАЕК «Енергоатом», зокрема, щодо скасування вимоги 

про його обов’язкове ліцензування Державною інспекцією ядерного регулювання 

України на здійснення організаційно-розпорядчих функцій із забезпечення ядерної 

та радіаційної безпеки. 

Експертна спільнота Товариства наголошує, що таке розділення 

управлінських функцій та відповідальності за ядерну безпеку є вкрай небезпечним і 

несе суттєві ризики для держави з огляду на наступне. 

Відповідно до статті 33 Закону України «Про використання ядерної енергії та 

радіаційну безпеку», основна відповідальність за забезпечення безпеки ядерної 

установки покладається на експлуатуючу організацію (оператора). Цю 
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відповідальність оператор реалізує саме через керівника, який організовує систему 

управління безпекою, затверджує нормативні документи, забезпечує ресурси та 

визначає кадрову політику. Таким чином, керівник експлуатуючої організації  є 

ключовою посадовою особою, яка несе найвищий рівень відповідальності за 

безпечну експлуатацію АЕС. 

Закон України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної 

енергії» встановлює спеціальний механізм контролю за особами, які приймають 

управлінські рішення у сфері ядерної безпеки, шляхом їх персонального 

ліцензування. Невключення керівника експлуатуючої організації (оператора) до 

переліку ліцензованих посадових осіб створює ризик ухилення від державного 

контролю за професійною придатністю та компетентністю такої особи, яка де-факто 

ухвалює стратегічні рішення. 

Такий підхід повністю суперечить фундаментальним принципам безпеки 

МАГАТЕ щодо персональної відповідальності керівництва експлуатуючої 

організації. За міжнародними нормами, саме найвище керівництво має 

демонструвати абсолютну компетентність, формувати культуру безпеки та нести 

відповідальність за всі рішення, що прямо чи опосередковано впливають на безпеку. 

Світовий досвід подолання наслідків аварій на Чорнобильській АЕС та 

АЕС «Фукусіма-Даїчі» беззаперечно доводить, що навіть найсучасніші технічні 

бар’єри не здатні компенсувати хибних управлінських рішень та недооцінки ризиків. 

Сьогодні Україна експлуатує атомні електростанції в безпрецедентних умовах 

повномасштабної війни, постійних ракетних загроз, ризиків блекаутів та руйнування 

логістики. Так, на теперішній час в наслідок військової агресії рф на об’єктах ядерної 

енергетики, зокрема, ДСП «ЧАЕС» та ЦХОЯТ вже відбулись аварійні ситуації – 

порушено межі їх безпечної експлуатації. 

Отже, в умовах одночасного виникнення кількох кризових факторів здатність 

керівника оператора приймати швидкі та фахові рішення, спираючись на глибокі 

знання специфіки ядерної галузі, є питанням національної безпеки. 

З огляду на вищезазначене, виконання організаційно-розпорядчих функцій  із 

забезпечення ядерної та радіаційної безпеки (контроль за дотриманням вимог 

ядерної безпеки, відповідальність за безаварійну експлуатацію ядерних установок, 

тощо) повинно здійснюватися виключно особами, які мають відповідний досвід, 

кваліфікацію та підтверджену державним регулятором компетентність. 

Зважаючи на те, що Прем’єр-міністра України керує і спрямовує діяльність 

Кабінету Міністрів України на забезпечення здійснення внутрішньої і зовнішньої 

політики держави, звертаємось до Вас із проханням врахувати консолідовану 

позицію експертної спільноти ГО «УкрЯТ» та не допустити зниження стандартів 

управління в атомній галузі і зберегти обов’язкову вимогу щодо ліцензування 

керівника АТ «НАЕК «Енергоатом». 

 

 

З повагою 

 

 

Президент ГО «УкрЯТ»                                                         Володимир ХОЛОША 
 

 

 

 

 

 


